

Пятница  
24 августа  
2018 года  
№ 34 (986)

# Вестник Нефтекумья



Газета Нефтекумского городского округа Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

## «Я – счастливый человек, потому что счастлив тот, кто счастлив у себя дома»

Человек родился... А вместе с ним рождается новая история, новая судьба. Так, 25 августа 1948 года в маленьком ауле Менгиш-Кую Нефтекумского района Ставропольского края зажглась новая звезда. В семье Канаевых родился сын. Назвали его – Агали.

Мама Агали Абдул-Халиловича – удивительная женщина. Она одарила сына не только замечательной красотой, острым умом, сильной волей – она сумела привить ему любовь к своей родной земле, заложила основные моральные принципы. Сегодня Агали Абдул-Халилович – человек беззаветно преданный своей родной Нефтекумской земле, необъятным просторам Ногайской степи.

В трудные минуты жизни Агали Абдул-Халилович всегда обращался за советом к маме, она неизменно была ему поддержкой и опорой. Именно она научила его умению любить и заботиться о близких, дарить душевное тепло. Эти заповеди Агали Абдул-Халилович исповедует и в своем доме, в своей большой и крепкой семье.

У каждого времени есть свои приметы: свои события, свои игры, свои мальчишки. Мальчишки детства Агали Абдул-Халиловича ходили в рубахах с чужого плеча, ели печеную картошку, имели один учебник на половину класса, играли в войну, хотя она и закончилась не так давно. В сентябре 1954 года Агали Абдул-Халилович поступил в первый класс. Годы детства, как правило, годы счастья и безмятежности, их никогда и никому не удавалось выбросить из памяти, как невозможно забыть друзей и подруг тех лет. Со многими своими одноклассниками Агали Абдул-Халилович поддерживает связь и сегодня. Помнит их, если нужно, всегда приходит на помощь.

В 1966 году Агали Абдул-Халилович окончил среднюю школу. Наступила пора выбора профессии. Как человек выбирает дело, которым будет заниматься всю жизнь? А, может быть, это профессия выделяет из массы на первый взгляд одинаковых людей – своего, того, кто никогда не изменит ей? Вряд ли кто-то знает точные ответы на эти вопросы. Вот и Агали Абдул-Халилович не мечтал с детства стать мелiorатором. Так распорядилась Судьба.

В августе 1966 года Агали Абдул-Халилович становится студентом Новочеркасского инженерно-мелиоративного института. Агали Канаев был хорошо успевающим студентом. При этом находил время для занятий физкультурой и спортом. Занимался велосипедным спортом, участвовал в велогонках. Много читал и любовь к книгам сохранил на всю жизнь. Он воспитывал в себе не просто трудолюбие, а волю и настойчивость, стремление к знаниям стало чертой его характера.

В 1971 году, окончив институт и получив распределение в республику Дагестан, он начал свою трудовую деятельность в Кизлярском районе.

Сначала работал мастером, прорабом, затем главным инженером ПМК, впоследствии начальником строительного участка, начальником ПМК треста «Кизлярривострой». Строил водные артерии в Кизлярском и Ногайском районах Дагестана.

В какой бы должности не работал Агали Абдул-Халилович, воз-

де зарекомендовал себя как профессионально грамотный специалист, надежный, принципиальный и справедливый человек, на понимание и поддержку которого можно всегда рассчитывать.

1976 год оказался особенно важным в его судьбе, в ней произошли значительные жизненные изменения: Агали Абдул-Халилович встретил свою будущую жену. Часто в семьях бывает, что одна сильная личность невольно доминирует над другой, и тогда вторая половина как бы добровольно принимает позицию и стиль жизни супруга. В союзе Агали и Зарганым Канаевых этого не произошло, напротив, две цельные натуры, с уважением и любовью относясь друг к другу, с таким же вниманием и почтением ценят личность каждого из них.

Крепость союза Агали Абдул-Халиловича и Зарганым Балбековны подтвердил «драгоценный» юбилей их супружеской жизни – в 2016 году они отметили «рубиновую» свадьбу! В семье Канаевых пятеро детей, двенадцать внуков, старшей восемнадцать лет, самой младшей нет еще и года. Агали Абдул-Халилович признается: «Я – счастливый человек, потому что счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

С 1977 года Агали Абдул-Халилович продолжил работу в качестве главного инженера ПМК-9 треста «Прикумскводстрой», участвовал в строительстве новых орошаемых участков в Степновском, Курском районах Ставропольского края, реконструкции орошаемых площадей Караногайской системы и Кумской системы в Нефтекумском районе, углублении реки Кумы, строительстве подпорных сооружений по реке Куме от села Урожайного Ставропольского края до Каспийского моря, строительстве площадей лиманного орошения в Черноземельном районе Калмыкии. Ликовала душа Агали Абдул-Халиловича Канаева, когда вода из Терско-Кумского канала пришла на изможденные от зноя и засухи поля совхозов «Кара-Тюбинский», «Закумский», «Ачикулакский», зазеленела и зацвела родная Ногайская степь.

Образованность, деловые качества, сильная воля молодого руководителя не остались незамеченными. В 1981 году Агали Абдул-Халиловича приглашают на партийно-советскую работу: он избирается председателем Каясулинского сельсовета, позднее работает в должности секретаря парткома совхоза «Артезианский», в течение десяти лет возглавляет совхоз «Мирный».

Много добрых дел сделано им за годы работы: в селе Каясула выстроены Дом культуры, банно-прачечный комбинат, открыты Дом пионеров и художественная школа, проведена реконструкция замечательного по красоте парка. Заложено строительство детского сада, построено два фонтана, Памятник погибшим воинам, закончено строительство дороги в асфальтовом покрытии в селе Каясула.

В самые дальние аулы Тукуй-Мектеб и Абрам-Тюбе Нефте-



кумского района проведены газ, вода и электричество, построены Тукуй-Мектебская и Абрам-Тюбинская средние школы, детский сад в ауле Абрам-Тюбе, построено асфальтовое покрытие дороги Махмуд-Мектеб – Тукуй-Мектеб, водопровод в ауле Абрам-Тюбе и др.

С большим теплом и благодарностью вспоминают Агали Абдул-Халиловича земляки, помнят и ценят его дела. На каком бы посту не трудился Агали Канаев, своей энергией, жизнелюбием, обязательностью неизменно зарекал окружающих.

За его порядочность, отзывчивость, сопричастность к людским судьбам благодарные жители неоднократно выбирали его депутатом сельсовета, районного совета, депутатом Ставропольского краевого совета.

В 2004 году начался новый этап в жизни Агали Абдул-Халиловича Канаева. Он был избран заместителем председателя Совета Нефтекумского муниципального района.

Депутаты районного Совета не случайно доверили ему этот высокий и ответственный пост. Их доверие закономерным образом отразило тот авторитет, который был накоплен им за долгие годы работы.

И вновь проявило себя создающее начало его личности, вновь продолжился список его добрых дел. Впервые в истории Нефтекумского района разработана и зарегистрирована в Геральдическом Совете при Президенте Российской Федерации символика района: герб и флаг, утверждены гимн района. Разработано Положение о Почетном гражданине Нефтекумского муниципального района, учредившее звание «Почетный гражданин Нефтекумского района». Первыми этого звания были удостоены за особые выдающиеся заслуги в социально-экономическом развитии района, его роли и авторитета в крае, в развитии сельскохозяйственного производства Юрий Ильич Никитин (посмертно) и Александр Николаевич Лунев. Сегодня звание «Почетный гражданин Нефтекумского района» носят шесть наших земляков.

В 2010 году для увековечения имен граждан, прославивших ратными и трудовыми подвигами свою малую родину, решением районного Совета была учреждена Аллея Славы Нефтекумского

муниципального района, на которой устанавливаются памятные стелы гражданам, проживавшим или проживающим на территории Нефтекумского района и удостоенные почетных званий. Открытие Аллеи Славы прошло в торжественной обстановке в дни празднования знаменательного события – 90-летия со дня образования Нефтекумского района.

Кропотливая, трудоемкая работа предшествовала ее открытию. Материалы о знаменитых земляках-героях порой приходилось собирать по крупицам. Некоторые имена стали открытием. Пройдут годы, а в памяти нефтекумцев никогда не изгладятся беспримерные подвиги земляков, останутся навечно в памяти народной.

Большая заслуга Канаева А.А.-Х. в создании в районе атмосферы национального согласия, мира, веротерпимости. История Нефтекумского района хранит свидетельства о вкладе русских, ногайцев, татар, туркмен и других народностей в развитие экономики и образования района. Это историческое наследие не только бережно сохраняется, но и служит источником для свободного развития всех народов, формирующее сообщество района. В результате его работы в школах аулов Новкус-Артезиан, Тукуй-Мектеб, Махмуд-Мектеб, Абрам-Тюбе, селе Каясула имеются классы с преподаванием родного языка, где дети имеют возможность говорить и читать на родном языке. Ежегодные фестивали национальных культур «Расцветай Нефтекумье талантами» и «Мир на Нефтекумской земле» активно поддерживаются Агали Абдул-Халиловичем. Благодаря его личному вкладу приобретены три юрты, национальные костюмы для народных коллективов села Каясула и аула Тукуй-Мектеб. Традиционным стало празднование в апреле народного праздника Сабантой.

В целях сохранения и развития национальной самобытности тюркских народов Агали Абдул-Халилович стал одним из организаторов Местной ногайской национально-культурной автономии Нефтекумского района, Ногайской региональной национально-культурной автономии Ставропольского края, в которой является Почетным членом исполкома.

Продолжение на стр. 4.

### КАЛЕНДАРЬ

- 26 августа – День шахтера.
- 27 августа – День кино.
- 29 августа – День подразделений специального назначения внутренних войск МВД России;
- Международный день действий против ядерных испытаний.
- 30 августа – День пропавших без вести.

### Информация

Сообщение об оповещении избирателей о месте и времени голосования 9 сентября 2018 года.

9 сентября 2018 года в воскресенье состоятся дополнительные выборы депутата Думы Нефтекумского городского округа Ставропольского края первого созыва по одномандатному избирательному округу № 20.

Голосование состоится 9 сентября 2018 года с 8:00 до 20:00 часов в помещении избирательного участка № 877 по адресу:

аул Новкус-Артезиан, ул. Кирова, № 5-е, МКУ «Новкус-Артезианский культурно-досуговый центр», Дом культуры, телефон: 5-82-93; Председатель – Егеньязова Гульнара Тимуровна; Заместитель председателя – Диденко Валентина Дмитриевна; Секретарь – Етмишева Джамиля Абдулхаировна.

Границы одномандатного избирательного округа а. Новкус-Артезиан: переулок: Кирова;

улицы: Ачикулакская, Ачмизова, дома животноводов, Заводская, Кального, Кирова, Кисловодская, Комсомольская, Ленина, Матросова, Мира, Молодежная, Новая, Садовая, Советская, Степная, Ш. Шабанова (Речная).

Для участия в голосовании необходимо иметь паспорт. Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других лиц не допускается. Если 9 сентября 2018 года по болезни или другим причинам Вы не сможете прибыть для голосования на избирательный участок, где Вы включены в список избирателей, передайте свою просьбу о предоставлении Вам возможности проголосовать вне помещения для голосования в участковую избирательную комиссию до 14:00 часов.

### Прием граждан в прокуратуре

30.08.2018 состоится прием граждан в прокуратуре Нефтекумского района.

Уважаемые жители Нефтекумского городского округа!

30 августа 2018 года с 11:00 до 14:00 будет организован личный прием граждан в здании прокуратуры Нефтекумского района по адресу: Нефтекумск, ул. Дзержинского, 12, по вопросам нарушения законодательства, прав, свобод граждан, членов общественных движений по наиболее острым экологическим проблемам, а также предпринимателей-инвесторов. Прием будет осуществлять заместитель прокурора Ставропольского края Тильченко А.М.

Предварительная запись на прием ведется в прокуратуре Нефтекумского района до 17:00 часов 28.08.2018 г. по телефону: 3-32-50.

Поздравление учителей и учеников с Днем знаний на страницах нашей газеты стоит всего 100 рублей! ПОТОРОПИТСЬ! Поздравления присылать на электронную почту vestinf@mail.ru или в редакцию газеты по адресу: г. Нефтекумск, улица Ленина, 56 (ЦВР, 3 этаж).



## От победы во дворе – к победе в жизни!



На протяжении всей многовековой истории дети, подростки играли возле своего жилья в различные подвижные игры.

Эти игры были их любимым занятием, поскольку потребность в игре, движении органически заложена в каждом молодом человеке. Игровые снаряды никто мальчишкам не выдавал. Они их изготавливали сами. Тренеров к ним также никто не приставлял. Эту роль выполняли ребята постарше, те, кто давно уже освоил технику игры.

В последние годы все большее внимание уделяется развитию спорта, в том числе и дворового.

В летний, солнечный день 17 августа, когда отмечался Всероссийский день дворового спорта на базе клуба по месту жительства «Орленок» состоялся спортивный праздник. Две команды клубов по месту жительства «Алый парус» и «Орленок» приняли участие в мероприятии. В команде «Молния» участвовали 5 детей, состоящих на обслуживании в отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних Нефтекумского

комплексного центра социального обслуживания населения. Соперниками ребят выступала команда «Звезда». Мальчишки и девчонки с удовольствием приняли участие в эстафетах, которые организовали и провели специалисты Молодежного центра. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватили детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали. Все участники были награждены подарками, которые предоставила администрация Нефтекумского городского округа.

**Е.П. МИХАЙЛЮКОВА.**  
Специалист  
по работе с семьей ОПБН.  
**С.В. ГОРДИЕНКО.**  
Специалист  
Молодежного центра.

## И плавилась броня...

В отделении дневного пребывания № 2 с. Ачикулак 17 августа был запланирован и проведен литературно-музыкальный вечер «И плавилась броня...», посвященный одной из величайших дат – 75-летию Победы в Курской битве.

Присутствующие на мероприятии получатели услуг отделения дневного пребывания № 2 с. Ачикулак слушали, затаив дыхание, о страшных цифрах давно минувших дней.

12 июля в день святых апостолов Петра и Павла на поле под Прохоровкой произошло самое крупное в истории второй мировой войны танковое сражение, в котором участвовало до 1500 танков. В этой битве противник потерял до 400 танков и свыше 10000 солдат убитыми. День 12 июля 1943 года стал переломным в ходе битвы на Курской дуге. План Вермахта под названием «Цитадель» по захвату Орла, Курска, Белгорода, окружению Красной Армии был сорван. Как и во всех других битвах в российской истории, победила сила русского народа, его мудрость, воля, духовность, глубокая вера в святое правое дело.

Просмотр документального фильма, не оставил никого равнодушными. Сердца наполнились болью и гордостью за нашу Родину, наш народ!

23 августа Курская битва завершилась. Это победа и последо-

вавший за ней выход советских войск на Днепр завершили коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.

В те тяжелые годы войны наши славные воины умели не только побеждать, постоять за свою Родину, но и в редкие минуты затишья они умели отдыхать.

Если спросить любого участника войны, какое значение имела на фронте песня, он непременно ответит: самое важное! Когда однажды молодого бойца-танкиста, выбравшегося из окружения, спросили, как он мог один разгромить большую группу гитлеровцев, тот ответил, что он был не один, ведь ему помогли трое: танк, автомат и песня...

В память минувших дней в уютной гостиной нашего «Ласкового дома», звучали песни военных лет. Дружно подпевали все присутствующие членам клуба «Лейся песня», исполнявшим «Синий платочек», «Катюшу», «Нам нужна одна победа», «Вставай, страна огромная!».

**Елена ШАТЫРКО.**  
Культурный организатор  
отделения дневного пребывания № 2 с. Ачикулак.

## Гордость жителей России – знаменитый триколор



Государственный флаг – единство страны и его независимость от других государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, победу добра над злом.

Ежегодно 22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Почему именно в этот день? В том виде, в котором он сейчас, флаг был принят постановлением Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года. В 1994 году Указом президента РФ установлен как один из праздников России.

Традиционно к этому важному празднику приурочено множество мероприятий, проводимых по всей территории России – торжественные шествия, пропагандистские акции, молодежные флешмобы, авто-мото пробеги и другие. Их главная цель – рассказать жителям историю праздника, важность и значение государственных символов России. И Нефтекумский городской округ не исключение.

С раннего утра на улицах города специалисты Молодежного центра и администрации Нефтекумского городского округа совместно с сотрудниками ГИБДД организовали акцию. Всем автомобилистам вручались ленточки и флажки с краткой информацией о символе России. В числе первых – глава округа Дмитрий Николаевич Сокуренок. Надо сказать, что некоторые водители были удивлены, а у многих с утра поднималось настроение.

Изучение истории государственных символов России имеет большое значение в деле воспитания нового поколения. Поэтому специалисты Молодежного центра отправились в детский сад «Белочка» города Нефтекумска. Совместно с работниками детского учреждения они организовали веселый

праздник. На ярко оформленной площадке собрались три команды подготовительных групп и болельщики – ребята из младших групп.

Коротко детям рассказали о флаге и об его истории и значении. Хочется отметить, что ребята безошибочно отвечали на вопросы ведущих о цветах флага, их порядке расположения.

Затем была веселая эстафета. Все задания были связаны с флагом России. Какая команда быстрее мелками раскрасит флаг, соберет мозаичный флаг. Весело и задорно ребята преодолевали препятствия, а помогали им болельщики, которые поддерживали аплодисментами и подсказками. За своих подопечных очень переживали воспитатели. В перерыве все дружно встали со своих мест и под веселую музыку станцевали.

Победила, конечно же, дружба, а каждый участник получил флажок на память.

Ангелина ШИЛОВА.



## Летний кубок по футболу

В минувший выходной день 19 августа 2018 года в г. Ставрополе прошли соревнования по футболу – финальная часть турнира по футболу в рамках Ставропольской футбольной лиги «Летний кубок» по схеме 6+1.

В соревнованиях приняли участие 4 команды: Камыш-Бурунского ЛПУМГ, ФК «Ника» (Ставрополь), «26 Регион» (Ставрополь), ФК «GLT».

В 1/2 финала наша команда в результате напряженной борьбы уступила команде ФК «Ника». Но в финале игры команды Камыш-Бурунского ЛПУМГ с командой ФК «26 Регион» наши футболисты показали отличную игру и со счетом 8:3 за-

няли почетное третье место.

Первое место у команды ФК «Ника», второе – ФК «GLT». По итогам соревнований лучшим игроком признан Михаил Зверьков ФК «Ника», а лучшим бомбардиром турнира – Денис Елкин, оператор газораспределительной станции 5 разряда (на его счету 12 мячей). Победители были награждены грамотами и кубками.

Регулярные и упорные тренировки нашей футбольной команды уже не первый раз дают отличные результаты и повод для гордости нашими спортсменами.

**Анна ГАЛКИНА.**  
Специалист по социальной работе  
Камыш-Бурунского ЛПУМГ.



# Вас от души благодарим

**Выпускники Ачикулакской школы 70-80 лет наверняка помнят здание старой школы и кабинеты № 18 и 19. Именно в этих кабинетах происходило знакомство, а затем изучение иностранных языков.**

В далеком, 1977 году и мы, четверокласски, перешагнули порог 18 кабинета и все наши страхи перед незнакомым немецким языком сразу исчезли. Нас встретила ласковой улыбкой Любовь Григорьевна Белова. Она нас учила правильно произношению, применению приставок. На ее уроках мы произносили первые слова, а затем предложения и тексты на немецком языке. Вскоре Любовь Григорьевна по состоянию здоровья и по выслуге лет ушла на отдых, но я и мои одноклассники навсегда запомнили замечательного педагога с добрыми глазами и приветливой улыбкой.

На днях Любовь Григорьевна исполнит 85 лет и в один из летних дней я ее навестила. Встретила меня все та же красивая женщина с милой улыбкой и поведала мне историю своей жизни.

Родилась и выросла Любовь Григорьевна в ауле Ямангой. Ей исполнилось всего 8 лет, когда



началась Великая Отечественная война. Отец на фронт ушел в первые дни войны. Семья не успела получить от него ни одного письма, как пришло сообщение, что он пропал без вести. Когда отец ушел на фронт, наказал жене: «Любашу обязательно выучи!». Да и у девочки самой было стремление к учебе. Поэтому, пережив страшные годы войны, Люба окончила школу в ауле Ямангой. Но там была только семилетка, а у девушки было такое желание учиться, что она ежедневно пешком ходила в Ачикулак, чтобы окончить 10 классов. После окончания школы ее пригласили работать в Ямангойскую школу пионервожатой, но Болек Садыковна Садыкова, директор Ачикулакской школы сказала: «Нет, Любаша, ты у нас лучше всех знаешь немецкий язык и мы тебя берем учителем немецкого языка». Так Любовь Григорьевна стала преподавать иностранный язык. А институтом для нее в то время служили уроки ее старших коллег. Она посещала их уроки, училась как правильно вести урок, как писать планы, заполнять журналы. Институт Любовь Григорьевна окончила уже в 1959 году, будучи замужем и родив детей.

С теплотой вспоминает Любовь Григорьевна своих наставников – и среди них Татьяну Никитичну Астраданцеву. Много лет работала под руководством строгого, на справедливого директора школы Козьмы Козьмича Перскова. Затем Тамары Тарасовны Киц, Лидии Ивановны Хобиевой. Говорит о большой воспитательной работе заместителя директора Нины Ивановны Клоконос. Много теплых слов в адрес коллег Л.А.

Хорошуновой (Гулякиной), Р.И. Морозовой, Л.Я. Овчинникова, М.А. Пагиревой.

Ну и какие же воспоминания без учеников. Ее гордость те, которые показывали отличные знания по немецкому языку – Наденька Головина, Таечка Крымова и другие. «Я никогда после уроков домой не шла, пока не обойду всех своих учеников, – улыбаясь, рассказывает Любовь Григорьевна, – муж всегда говорил, бери кровать и живи на работе. Проблем с учениками у меня не было. Я со всеми находила общий язык».

Ученики учениками, но дома родные дети, которым нужно было внимание и забота. Спрашиваю у сына Игоря: «Строгая мама была?», на что он, улыбаясь, отвечает: «Да нет, не очень!». «Я им ничего не запрещала. Спрашивают, что-то сделать, а я и говорю «Делай. Ты же лучше знаешь!». Но разрешала так, что сыновья понимали «нельзя». Но без пацанячьих проказ, конечно, не обходилось. Шло время. Сыновья выросли. Муж умер. И Любовь Григорьевна уже более 15 лет живет в Нефтекумске. Рядом сын Игорь и его семья. Еще один сын Сергей живет в Нижнем Новгороде, но каждый год, а то и не один раз в год, обязательно приезжает в гости. Постоянно звонит.

Есть рядом с Любовью Григорьевной еще внимательный и заботливый человек. Это социальный работник Надежда Владимировна Меренкова.

К сожалению, в настоящее время у Любовью Григорьевны проблемы со здоровьем, но она не падает духом. Много читает. На кровати и прикроватной тумбочке книги, журналы.

Накануне дня рождения хочется пожелать Любовью Григорьевне не только от себя, но и от всех учеников за ее более чем 30-летний стаж, здоровья, внимания и заботы от родных и близких.



# В гостях у левокумцев

**Наверно никто не будет оспаривать тот факт, что сохранение и развитие любого народа возможно только в случае передачи его традиций, знаний и опыта детям – последующим поколениям.**

Как раз этому и уделяется большое внимание казаками Нефтекумского районного казачьего общества. Ребята изучают традиции и обряды, в последнее время появилась возможность обучаться езде на лошадях и уходу за ними. «Если хочешь воспитать сына – купи ему лошадь и на 60 процентов ты его уже воспитал», – говорят старейшие казаки. А разве может быть что-то лучше, чем практические занятия на свежем воздухе в естественных условиях! Именно этим и занимались мальчишки и девчонки в течение трех дней на прошлой неделе. Три дня они провели в Левокумском районе на берегу озера. В поездку они отправились по приглашению левокумского хуторского атамана Сергея Ковтун. А поездка стала возможна благодаря администрации Нефтекумского городского округа во главе с Д.Н. Сокурено. Теперь у Нефтекумского казачьего общества имеется свой автобус и появилась возможность выезжать для участия в каких-либо соревнованиях, сборах.

Около двадцати нефтекумских казачат из города, Затеречного и Ачикулака отправились в гости к левокумцам со своими наставниками. Жили в самых настоящих палатках. Дисциплина была, как в армии. Все участники мероприятия были разбиты на взводы. Выставлялись посты, осуществлялись доклады. Ребята постоянно были чем-то заняты. Занятия нашлись по душе для каждого. Имелась возможность пострелять из лука, винтовки. Организовано было купание в озере. Кстати, добыча еды в естественных условиях – это

такое же жизненно необходимое умение, которому нужно учить. Поэтому самим поймать рыбу, а затем приготовить на костре вкуснейшую уху – это умение на всю жизнь. Некоторые впервые, наверное, в жизни попробовали самостоятельно стирать свои вещи, да еще и в озере.

Как рассказывает атаман Нефтекумского районного казачьего общества Александр Васильевич Нечаев: «Когда я приехал забирать детей домой, то мне показалось, что буквально за три дня они возмужали и повзрослели. Большой плюс этого мероприятия – это общение детей. Они между собой подружались, обменялись контактами. Для взрослых – это обмен опытом, возможность построить совместные планы по патристическому воспитанию молодежи, чему мы уделяем первоначальное значение. У меня, как атамана, от данной поездки большая гордость, удовлетворение собственной работой, что мы это сделали для простых мальчишек и девчонок». Организация таких мероприятий дает возможность воспитания и развития молодого поколения, а также привлечения еще большего числа мальчишек и девчонок в ряды молодых казаков Нефтекумья. Уже неоднократно было замечено, что у ребят-казачат дисциплина и результаты учебы становятся значительно лучше. И даже если казаки издревле подчеркивали «Казакom нужно родиться!», есть еще и продолжение этой триады: «Казакom нужно быть! Казакom нужно стать!», а у нефтекумских казачат есть все для этого необходимого.



Полосу подготовила Татьяна ЮХНЕНКО.



## Серьезная служба МЭС



**Учреждения медико-социальной экспертизы – служба серьезная и ответственная. Целью деятельности учреждений МЭС является проведение медико-социальной экспертизы для определения потребности освидетельствуемых лиц в мерах социальной защиты, включая реабилитацию.**

В ней работают специалисты самых разных профилей – врачи-эксперты, специалисты по реабилитации, психологи и медицинские регистраторы. У каждого свои обязанности, но вместе они делают общее дело – оказывают государственную услугу по проведению медико-социальной экспертизы, результатом которой является установление инвалидности, определение степени утраты профессиональной трудоспособности пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, разработка индивидуальной реабилитации инвалида, программы реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания и др.

В бюро МЭС № 16 – филиале ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю» Минтруда России, расположенное в г. Нефтекумске, ежегодно обращается немало жителей, нуждающихся в государственной и социальной поддержке.

Несмотря на напряженный график специалистов, нам удалось встретиться с руководителем бюро Зариной Хайдархановной Акманбетовой и узнать о трудовых буднях учреждения, а также задать вопросы, наиболее интересные гражданам.

Бюро МЭС в нашем районе начало свою работу в 1998 году и возглавляла его долгие годы Алия Рафхатовна Усачева, которая сегодня является руководителем одного из Экспертных составов Главного бюро в республике Татарстан. «Мы многому научились у неё, – рассказывает Зарина Хайдархановна, – сама я пришла работать в бюро неврологом по совместительству в 2005 году. До этого в 1994 году закончила

Ставропольскую медицинскую академию по специальности «Педиатр». Работала в нашей районной поликлинике участковым педиатром, неонатологом в роддоме, в 1997 прошла первую специализацию по неврологии и продолжила работать детским неврологом до 2006 г. С декабря 2015 года, после 10 лет работы врачом по МЭС, возглавила бюро. Сегодня в нашем коллективе работают два врача по медико-социальной экспертизе: Валерий Петрович Синеоков, хирург по образованию, стаж – более 40 лет, в бюро работает с 2003 г. и Алтын Янибековна Шинмурзаева, врач-терапевт, стаж работы 19 лет, работает у нас с 2006 года, психолог – Светлана Викторовна Кириченко, регистратор – Алена Александровна Кузнецова, медсестра – Алия Зейнолловна Джумалиева, водитель – Заурбек Зубаирович Ибрагимов и техслужащая – Татьяна Фёдоровна Тарасенко. Работаем мы вместе немало лет, и от нашей слаженной взаимопомощи и профессионализма зависит многое».

Коллектив МЭС на сегодняшний день обслуживает территории Нефтекумского, Арзgirского и Левокумского районов. Работа сложная, членам комиссии приходится часто выезжать и на дом к «лежачим» больным, и соседние районы. По мнению руководителя бюро, основываясь на статистические данные, сегодня можно говорить о тенденции снижения количества людей, направляемых на освидетельствование в бюро МЭС и связано это с тем, что улучшается качество оказания медицинской помощи в здравоохранении, ведётся активная работа по диспансеризации, появилась возможность получения высокоспециализированной медицинской помощи за счёт предоставления квоты в Федеральных

специализированных медицинских учреждениях страны, а также изменились подходы и условия получения этой услуги.

«Об этом говорят и цифры: если в 2015 г. нами было освидетельствовано 1788 граждан, в 2016 г. – уже 1501 чел., а в 2017 г. – всего 1326 чел. А ведь лет десять назад количество обратившихся к нам переваливало за 3000 человек в год. К вышесказанному хочется добавить, что сейчас гражданам за счёт Федерального бюджета активно проводятся по квотам высокотехнологичные оперативные вмешательства, такие как эндопротезирование, установка кардиостимуляторов, аортокоронарное шунтирование клапанов и т.д. А ведь ещё лет десять-пятнадцать назад это было доступно единицам. Благодаря активному выявлению онкозаболеваний во время диспансеризации, больные вовремя получают необходимую медицинскую помощь, в сложных случаях также оформляется квота для получения помощи в ведущих лечебных учреждениях страны. Кроме того, сейчас своевременно проводится тромболитическая помощь больным с острыми инфарктами и инсультами, с последующим проведением оперативных вмешательств на поражённых сосудах головного мозга и сердца, включая установку стентов. Естественно, всё это уменьшает количество граждан, которым требуются оформление инвалидности. Эти люди могут выполнять трудовую деятельность и быть социально-адаптированными».

На сегодняшний день существует план мероприятий («Дорожная карта») по совершенствованию государственной системы МЭС на период до 2020 года, утверждённый Министерством труда и социальной защиты РФ 20.05.2017 г. Большое внимание уделяется улучшению качества работы учреждений МЭС. Сейчас помещения оснащаются аппаратурой, позволяющей вести аудио- и видео-фиксацию процесса освидетельствования.

С 2014 г. учреждения МЭС Ставропольского края работают только в компьютерной программе «ЕАВИИАС», разработанной специально для проведения освидетельствования граждан, а с 2018 – в онлайн-режиме, т.е. под контролем Федерального бюро МЭС. При поступлении заявления от гражданина на проведение экспертизы, он вызывается по телефону на приём в определённое время. Приём граждан ведётся строго в указанный период. Сроки проведения медико-социальной экспертизы не превышают 30 дней от получения заявления. Вся эта информация, включающая и нормативно-правовую базу для граждан, располагается на стендах в небольшом здании МЭС г. Нефтекумска.

«Хочется ответить на наиболее частые вопросы, поступающие от граждан по вопросам инвалидности и сроков установления инвалидности, особенно бессрочной.

Работа бюро чётко регламентирована нормативными документами. До 2006 г. действовало Постановление Правительства РФ № 965 от 13.08.1996 г., которое позволяло устанавливать группу инвалидности мужчинам старше 60 и женщинам старше 55 лет при первом обращении без указания срока переосвидетельствования, не оценивая прогноз заболевания и реабилитационный потенциал. Данное постановление утратило силу после выхода следующего Постановления Правительства РФ № 95 от 20.02.2006 г. «О порядке и условиях признания лица инвалидом», согласно которому при установлении срока переосвидетельствования, уже учитывается и реабилитационный потенциал, и прогноз, и наличие стойких морфологически необратимых изменений, дефектов и нарушений функций организма после проведения всех мер реабилитации, при этом пенсионный возраст для установления группы инвалидности «бессрочно» в расчёт не берётся».

Классификации и критерии при установлении гражданам инвалидности сегодня утверждены и изменены Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ № 1024н. от 17.12.2015 г. Согласно этому Приказу в настоящее время выделяется четыре степени выраженности стойких нарушений функций организма, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами. Результаты оцениваются в процентах и устанавливается в диапазоне от 10 до 100:

1 степень – стойкие незначительно выраженные (10-30%) – не дают права для установления инвалидности;  
2 степень – стойкие умеренные нарушения (40-60%) – третья группа инвалидности;  
3 степень – стойкие выраженные нарушения (70-80%) – вторая группа инвалидности;  
4 степень – стойкие, значительно выраженные нарушения (90-100%) – первая группа инвалидности.

Естественно, этот приказ во многом упорядочил работу МЭС, так как многие заболевания теперь чётко разделены по стадиям, степени выраженности осложнений и т.д. и имеют свой пункт и процент выраженности. К примеру: эндопротез тазобедренного сустава односторонний – 13.2.1.1. – 30%, двусторонний по п. 13.2.1.2 – 40%.

Некоторые граждане с ампутированной конечностью обращаются в бюро МЭС и часто негодуют, когда результаты обследования их не устраивают. Конечно, нога или рука не вырастут, но существует возможность протезирования конечности или приобретения сложной ортопедической обуви, что является реабилитационными мероприятиями. То есть, при удачном протезировании нижней конечности, гражданин хорошо адаптируется к своему дефекту, может вернуться к трудовой деятельности, и в этом случае уста-

навливается третья группа инвалидности бессрочно. Если же эффекта от протезирования нет, или его проведение невозможно по объективным причинам, гражданин вынужден передвигаться с помощью костылей или инвалидной кресла-коляски, в этом случае социальная и бытовая адаптация нарушены, и пациенту устанавливается вторая группа инвалидности бессрочно.

Существует ряд тяжёлых заболеваний, при которых группа инвалидности устанавливается бессрочно, согласно Приложению к Правилам признания лица инвалидом (в редакции постановления Правительства РФ от 21.06.2018 г. № 709).

В работе медиков бюро МЭС нередко возникают трудности, когда к ним на освидетельствование учреждениями здравоохранения направляются граждане без должного обследования и с незаключенными реабилитационными мероприятиями. Всё это вынуждает направлять граждан на дополнительное обследование, что затягивает сроки проведения экспертизы.

В заключение нашей беседы Зарина Хайдархановна подчеркнула, что в их коллективе работают очень квалифицированные специалисты. «Сегодня в нашей системе, как и во всей медицине, дефицит кадров, ведь по закону, в настоящее время в бюро МЭС могут работать только врачи, имеющие специализацию по медико-социальной экспертизе, которую можно получить в Санкт-Петербурге в СПИУВЭК (институт совершенствования врачей экспертов). В данное время у нас есть вакантные места специалиста по реабилитации и врача по МЭС. Будем рады новым сотрудникам, ведь мне приходится до сих пор совмещать работу невролога и руководителя. На ближайшее время запланировано небольшое количество выездов по районам. Поэтому дел невпроворот, да и хотелось бы помещенье получше, с доступной средой для инвалидов и удобствами для всех посетителей. Кстати, наше руководство сейчас решает вопрос о приобретении подходящего здания в г. Нефтекумске, и, надеемся, что в скором времени все наши пациенты смогут почувствовать себя комфортнее в стенах бюро МЭС. Для удобства обслуживания наших пациентов у нас скоро появится и новый автомобиль, что значительно облегчит возможность выезжать к ним на дальние расстояния. Наши сотрудники обязаны обладать широким спектром знаний по всем врачевским специальностям, а также по вопросам организации медико-социальной экспертизы, социальной защиты и некоторым правовым вопросам. Поэтому мне хотелось бы пожелать моим коллегам терпения и целеустремленности, а всем нашим пациентам удачи и полнейшего выздоровления!».

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

## Межведомственное взаимодействие

**Всем известно, что «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому...». Это отрывок из стихотворения, которое было написано немецким сатириком Себастьяном Брантом еще в 15 веке.**

И, несмотря на то, что произведению уже несколько столетий, оно очень актуально и в настоящее время.

В целях устранения неблагоприятных факторов, которые могут угрожать жизнедеятельности несовершеннолетних, 17 июля на территории села Каясула специалистом по работе с семьей отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания И.А. Атанесян, совместно с инспектором ОДН капитаном полиции А.К. Аджигайткановой, был проведен рейд, в ходе ко-

торого были посещены многодетные семьи села Каясула, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В ходе рейдовых мероприятий были проведены профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними: «Об исполнении родительских обязанностей должным образом», «10 нельзя для родителей», «О правилах поведения вблизи водоемов», также были вручены памятки «О телефоне доверия», «Родителям о подрастковом суициде».

В.А. БРАГИНА.  
Заведующий ОПБН.

## «Я – счастливый человек, потому что счастлив тот, кто счастлив у себя дома»

Продолжение.  
Начало на стр 1.

При непосредственном участии А.А.-Х. Канаева в селе Каясула строится мечеть, в краеведческом музее города Нефтекумска работают выставки, где представлены история и самобытность представителей всех национальностей, проживающих в Нефтекумском районе.

Его многолетний добросовестный труд отмечен Почетными грамотами министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Губернатора Ставропольского края, Думы Ставропольского края. Одним из первых в Нефтекумском районе присвоено почетное звание

«Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Агали Абдул-Халилович является Почетным мелиоратором Ставрополья, награжден медалью «За заслуги в законотворческой деятельности Ставропольского края», нагрудным знаком Госкомстата России «За активное участие во Всероссийской переписи населения».

В знак высшей признательности и уважения жителей района ему присвоено звание «Почетный гражданин Нефтекумского района».

Сегодня Агали Абдул-Халилович, являясь заместителем председателя Думы Нефтекумского городского округа, продолжает кропотливую работу по формированию нормативно-правовой базы

Нефтекумского района во вновь организованной структуре органов местного самоуправления.

В эти юбилейные дни коллектив аппарата Думы Нефтекумского городского округа от всей души поздравляет Агали Абдул-Халиловича Канаева с 70-летием со дня рождения, искренне желает крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, жизненного оптимизма, долгих и счастливых лет жизни!

Пусть не угасает Ваш энтузиазм и пусть удача сопутствует Вашему самоотверженному труду на благо родного Нефтекумья и всей России!

Коллектив аппарата Думы Нефтекумского городского округа Ставропольского края.



## О подготовке животноводческих помещений к работе в зимних условиях 2018/2019 года

**Зимовка является составляющей частью итогов годичной работы в животноводстве и отношении к этому периоду особое. По животноводческому календарю зимне-стойловый период начинается первого октября.**

Пока животные находятся в летне-пастбищном содержании, уже сейчас нужно надлежащим образом подготовить к работе в зимних условиях каждую животноводческую ферму, навести порядок во всех производственных помещениях и на вспомогательных объектах. Заготовить необходимое количество кормов и кормовых добавок, выполнить зооветеринарные и санитарные мероприятия.

В Нефтекумском городском округе ведутся работы по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота и уже подготовлено 70% помещений. В оставшийся период времени руководителям сельхозпредприятий, главам крестьянских (фермерских) хозяйств необходимо привлечь все силы и средства для ремонта животноводческих помещений. Иначе летние недоработки обернутся кризисными ситуациями зимой.

В нашем округе животноводы всегда уделяли большое внимание, состоянию животноводческих помещений, понимая, чем грозит даже небольшая недоработка в ремонте производственных помещений.

По долгосрочным прогнозам зима ожидается суровой и неустойчивой. Оттепели будут сменяться морозами и снежными заносами. И точно известно, что прошлогодняя благоприятная зимняя погода в этом году не повторится.

Поэтому животноводов надо быть готовыми к любым погодным условиям в течение всего года и обеспечить сохранность животных.

В целях обеспечения своевременной подготовки животноводческих помещений и проведения зимовки скота, создания благоприятных условий для увеличения продуктивности скота и наращивания объемов производства животноводческой продукции в период зимовки скота 2018/2019 года управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды разработало план мероприятий, с которыми мы и знакомим животноводов района: следует в срок до 01 октября 2018 года необходимо:

1. Завершить работы по очистке помещений, базов, родильных отделений, тепляков овцеводческих товарных ферм.
2. Принять меры по вывозу навоза с территории ферм, его буртованию на отведенных участках, исключив попадание навозных стоков в грунтовые воды.
3. Создать бригады по ремонту животноводческих помещений.
4. Продезинфицировать помещения для исключения развития инфекционных заболеваний.
5. Провести проверку электрооборудования на предмет пожаробезопасности и пригодности к работе в зимних условиях.
6. Наладить работу механизмов навозоудаления.
7. Отремонтировать подъездные пути к помещениям и базам для содержания скота.

При подготовке к работе в зимних условиях необходимо уделить внимание работающему персоналу:

1. Отремонтировать дома животноводов.
2. Обеспечить надлежащие условия труда.
3. Обеспечить спец.одеждой и обувью.

От того, как подготовят в хозяйствах помещения к работе в зимних условиях, зависит здоровье животных, их продуктивность, то есть результаты труда животноводов.

Анализируя прошлогоднюю зимовку хозяйств нашего района необходимо отметить добросовестную работу многих животноводческих коллективов по подготовке товарных ферм к работе в зимних условиях. При подготовке помещений не жалеют денежных средств на проведение ремонтных работ фермерские хозяйства Зейнадина Агаевича Шамхалова, Магомеда Султанамедовича Гасанова и Хасбулы Магдиевича Муртазалиева, Байгинат Бахмудовны Магомедовой, Райсат Магомед-Загидовны Магомедовой, которая всегда готовит животноводческие помещения к зиме на "хорошо" и "отлично". Юрий Оразалиевич Тищенко ежегодно добросовестно относится к подготовке животноводческих помещений к работе в зимних условиях.

Вышеназванные фермеры служат примером для других, у них всегда на животноводческих точках порядок и выполняются все технологические операции по подготовке помещений к зимовке скота.

В июле, августе месяце 2018 года специалисты управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды АНГО СК совместно с исполнительным директором Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов Ю.А. Водорезовым произвели объезд животноводческих точек Нефтекумского городского округа. К большому сожалению, имеются не только положительные примеры, но и ряд фактов когда арендодатели, получившие деньги за аренду животноводческих помещений не ремонтируют их. Чабанские бригады, взявшие в аренду товарную ферму, занимают позицию сторонних наблюдателей по отношению к ремонту зданий и кроме чистки базов и мелких ремонтов практически ничего не делают. Особенно контрастно выглядит животноводческое помещение по форме собственности: если кошара в собственности, то выглядит ухожено, проводится ремонт, идёт замена кровли. Если кошара в аренде, то полная безответственность, как со стороны арендодателя, так и со стороны арендатора и это повсеместно, но наиболее ярко выражен контраст между собственниками и арендаторами в Махмуд-Мектебском территориальном отделе. Такая позиция приведёт к тому, что кошары просто завалются.

Подготавливая помещения, нельзя забывать об уборке всей территории фермы.

При подготовке помещений особое внимание должно уделяться санации помещений во многих сельскохозяйственных предприятий при подготовке животноводческих помещений к стойловому содержанию ограничиваются лишь проведением влажной дезинфекции, а санитарный ремонт не проводят. Про такой эффективный прием дезинфекции как побелка тоже начинают забывать.

Руководителям следует исходить из того, что качество подготовки помещений скажется на результатах труда скотников, чабанов, птичников и всех задействованных в животноводстве работников, поэтому исходя из фактического положения дел, руководителям хозяйств, главам КФХ необходимо принять дополнительные меры по подготовке помещений к работе в зимних условиях.

Успех проведения будущей зимовки 2018-2019 года, получение плановой, добротной животноводческой продукции во многом будет зависеть от степени подготовленности помещений к зиме.

**Н.Г. ИВАНОВ. Ведущий специалист управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды АНГО СК.**

**К 13-ому фестивалю самодельной поэзии Нефтекумья «Продлись, продлись, очарованье!»**

## Мой край родимый – Нефтекумье!

*«Нефтекумье наше  
С каждым годом краше.  
Ты – наш край родимый,  
милая земля.  
Розовые дали,  
Что родными стали,  
Колосающиеся  
золотом поля...!»  
В.В. Мурашкин*

45-ая параллель, золотые просторы Нефтекумья! Тысячи гектаров полей солнечной пшеницы, янтарного винограда, медоносных садов из года в год радуют человека богатым урожаем. И живут здесь люди, добротой и трудом своим делающие эту землю ещё прекраснее. А ещё богата Нефтекумская земля талантами. Каждую осень с 2006 года самодельные поэты Нефтекумья собираются на фестиваль поэзии «Продлись, продлись, очарованье!» в Нефтекумскую централь-

ную библиотеку, чтобы прочитать свои новые стихи, написанные по зову и велению души.

Кто сказал, что настоящие поэты живут и творят где-то далеко – нет, они рядом с нами. Живут, работают, учатся. Но главное – творят. Создают стихи и песни о бесконечной любви и признательности миру, в котором человек живет, дышит, любит, страдает; миру, без которого его существование попросту невозможно. Большинство произведений наших земляков кровно связаны с Нефтекумской землёй, её прошлым и настоящим. Они возвращают нас к малой Родине, порогу родного дома, который не только хлебом, но и духом своим питал и питает нас, говорят нам – кто мы и откуда, утверждают, что наша судьба неразрывно связана с судьбой родного села, улицы, дома, школы....

Нефтекумская центральная библиотека проводит большую работу по раскрытию и популяризации самодельного поэтического творчества. Сотрудники библиотеки рады встречам с уже известными и постоянными участниками фестивалей поэзии, а также с молодыми, начинающими поэтами, которые ещё нигде не публиковались. Может быть, фестиваль станет для них дебютом, их имена станут открытием.

**Приглашаем самодельных поэтов принять участие в фестивале поэзии «Продлись, продлись, очарованье!», который состоится 28 сентября в Нефтекумской центральной библиотеке!**

**И.Е. ГЛОТОВА. Библиограф 1 категории Нефтекумской центральной библиотеки.**

## Коррупция

**Отдел правового и кадрового обеспечения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края в целях правового просвещения антикоррупционной направленности продолжает знакомить граждан с принципами, методами борьбы с коррупцией; начинаем блок статей по истории противодействия с коррупцией в России.**

Итак, термин «коррупция» в переводе с латинского (corruptio) означает «подкуп», «порча», «упадок». К признакам коррупции относится: непосредственное нанесение ущерба авторитету или иным охраняемым законом интересам государственной (муниципальной) власти (службы); незаконный характер получаемых должностным лицом благ (материальных и нематериальных); использование должностным лицом своего статуса вопреки интересам государственной (муниципальной) службы; наличие у должностного лица умысла на совершение действий (бездействия), объективно причиняющим ущерб охраняемым законом интересам власти или службы; наличие у должностного лица корыстной или иной личной заинтересованности.

Своими корнями коррупция как

социальное явление уходит корнями в глубокое прошлое. Несмотря на то, что термин «коррупция» не употреблялся в российском законодательстве и не был введён в научный оборот вплоть до начала XX века, однако и до этого периода существовали корыстные злоупотребления должностных лиц, трактуемые современным правом как коррупция.

**Институт кормления.** Появление коррупции как явления на Руси тесно связано с традициями общества в период становления государственности в IX-X веках, когда представители государственной власти обеспечивались общиной по нормам, установленным главой государства (так называемый институт «кормления»). Однако эти нормы не могли быть едины для всех чиновников. Неслучайно в газете «Русская

Правда» в целях установления единых норм по обеспечению государственных чиновников было сделано указание на размеры этого обеспечения общиной.

**Русские летописи XIII века.** В русском языке коррупция и взяточничество как одна из её форм исторически обозначались терминами «лихоимство» и «мздоимство». Мздоимство впервые упоминается в русских летописях XIII века. Можно говорить о том, что корыстные злоупотребления по службе возникли с появлением управляющих (вождей, князей) и судей как средство воздействия на их объективность и добросовестность при решении различных вопросов. Толкование мздоимства и взяточничества даны в толковом словаре В.И. Даля.

*(Указанные материалы, направленные на повышение правосознания и популяризацию антикоррупционных стандартов поведения работников Министрством юстиции Российской Федерации <http://minjust.ru/ru/pravovoe-prosvesheniye-01>)*

## Об итогах проведения «прямой линии»

**20 августа 2018 года в администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края состоялась «прямая линия» с гражданами по вопросам правового просвещения, отнесенным к сфере деятельности администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края.**

В процессе проведения «прямой линии» за консультацией обратился житель Нефтекумского городского округа Ставропольского края с вопросом по оплате услуги «Газоснабжение природным газом».

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края проводится работа по данному вопросу.

## Новшество в телевидении

**С января 2019 года миллионы телевизоров на территории России перестанут работать, потому как Российская Федерация откажется от аналогового вещания, то есть обычные телевизионные антенны попросту перестанут ловить сигнал. Россия полностью перейдет на цифровое эфирное телевидение.**

Сильнее всего от такого новшества пострадают владельцы старых телевизоров, которые подключены к антеннам, ловящим этот самый аналоговый сигнал.

Для просмотра телевидения с 1 января 2019 года потребуются телевизор формата DVB-T2 или путем подключения специальной цифровой приставки к старой модели.

**Владельцы старых аналоговых телевизоров, которые не приобретут новое оборудование до января 2019 г., потеряют возможность смотреть большинство телепрограмм.**

С 1 января 2019 года в стране отключится аналоговое вещание. На практике это значит, что нельзя будет просто взять и подключить антенну к старому телевизору, про-

смотря через нее различные каналы, как поступают сейчас миллионы людей.

Наличие на экране литеры «А» означает, что зритель смотрит старый аналоговый телевизор, либо пользуется новым телевизором, не переключенным в режим приема цифрового сигнала. Маркировку литерой «А» планируется внедрить в аналоговом эфире указанных каналов начиная с начала июня 2018 г. вплоть до завершения поэтапного сокращения аналогового вещания.

Если ваш телевизор не принимает цифровой сигнал, Вам необходимо до января 2019 г. рассмотреть возможность приобретения нового телевизора или приобрести цифровую телеприставку. Стоимость такой телеприставки от 600 рублей.

## Качество школьных товаров

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по СК в Буденновском районе во исполнение письма Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека организовано проведение тематического консультирование граждан по вопросам качества и безопасности детских товаров, школьных принадлежностей на подведомственных территориях Арзирского, Буденновского, Левкоумского, Нефтекумского районов с 16.08. по

04.09.2018 г.

**Консультацию можно получить по телефонам: 88655971940, 88655971367, 886559 72126. Консультации проводятся ежедневно с 8:30 до 11:30 и с 13:30 до 16:30, кроме субботы и воскресенья.**

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Буденновском районе находится по адресу: г. Буденновск, ул. Кумская, 74 (2-ой этаж).





## Сказкотерапия

**В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних 17 августа психологом отделения совместно с педагогом дополнительного образования (по музыке) отделения реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья С.Н. Титаренко было проведено групповое занятие с применением сказкотерапии, инсценировка сказки «Теремок».**

На занятии присутствовало 8 детей, состоящих на обслуживании в отделениях. Все участники группы были задействованы по заданной программе. Каждый ребенок исполнил роль персонажей из сказки.

Сказкотерапия – один из эффективных методов работы с детьми, испытывающих эмоциональные и поведенческие затруднения. Рефлексия занятия: дети самостоятельно сделали вывод о положительных и отрицательных героях сказки. Активно обсуждали ход занятия, самокритично относились к своим маленьким ошибкам во время занятий, были открыты во время общения друг с другом. Сказки учат доброту, чести, искренности, дружбе и отзывчивости. Эти важные человеческие качества прививаются именно путем сказкотерапии.

*А.Т. ТЕМИРЖАНОВА. Психолог ОПБН.*

## Сладкий «Арбузник»



**Знаете ли Вы, что 3 августа Всемирный день арбуза? Этот праздник зародился в Америке. Родиной полосатой ягоды является Южная Африка, пустыня Калахари, где впервые обнаружил её английский путешественник Ливингстон.**

В России арбузы появились в 12-14 веках, в пищу их сырыми не употребляли, а варили в специальном растворе с перцем и острыми пряностями.

Китай является лидером по выращиванию этой сладкой ягоды. Зато Япония любительница выводить самые разные сорта арбузов. Они предложили миру арбузы с жёлтой мякотью, арбузы в виде пирамиды, квадратные – ягоды. Известно, что арбуз прекрасно очищает организм, успокаивает нервную систему, он является самым вкусным способом борьбы со стрессом. Сейчас сезон арбузов в самом разгаре. Поселковая библиотека совместно со специалистом по работе с семьей ОПБН Н.В. Смирновой 17 августа организовала сладкий «Арбузник» в честь арбуза для читателей и жителей посёлка. У нас прошли игры, развлечения. На празднике самыми зрелищными стали конкурсы по поеданию арбузов, бросанию арбузных корок, кто быстрее соберёт семечки из арбузной дольки. Чтобы праздник получился весёлым и зрелищным нам помогли спонсоры: В.Н. Мирзаева, А.Х. Хусьбинов, В.М. Пасов и другие жители посёлка. Они накрыли стол сочным лакомством и пожелали всем хорошего настроения.

*А.П. КАБАЛАЛИЕВА, п. Затеречный.*

## Раскрыто преступление

**Сотрудниками полиции отдела по контролю и обороту наркотиков ОМВД России по Нефтекумскому городскому округу совместно с ВМОП «Восток» в ходе оперативных мероприятий, при обследовании домовладения жителя Нефтекумского района, в хозяйственной на территории двора были обнаружены и изъяты: обрезанная пластиковая бутылка с налетом темного цвета, полимерный пакет и камуфлированный мешок с веществом растительного происхождения серо-зеленого цвета.**

Согласно проведенной экспертизе данное вещество является марихуаной общей массой 238 грамм. Установлено, что растительное вещество самостоятельно собрал и хранил для личного употребления 46-летний, ранее судимый уроженец Чеченской Республики. В отношении подозреваемого, сотрудниками следствия возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное приобретение и хранение наркотических средств в крупном размере).

*Отдел МВД России по Нефтекумскому городскому округу.*

## СВЕДЕНИЯ о поступлении средств на специальный избирательный счет, подлежащие обязательному размещению на сайте избирательной комиссии Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

По состоянию на 16 августа 2018 г.

№ п/п	ФИО кандидата (наименование избирательного объединения)	Поступило средств				Израсходовано средств			Возвращено средств			
		всего	из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 50 тыс. руб.	Наименование жертвователя	Сумма, тыс. руб.	Основание возврата			
			от юридических лиц, внесших пожертвования в сумме, превышающей 25 тыс. руб.	от граждан, внесших пожертвования в сумме, превышающей 20 тыс. руб.						дата снятия средств со спец. счета	сумма, тыс. руб.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Шерпеев Азрет Заурбекович	1000	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2	Бакрадинов Агабек Ахметович	500	0	0	0	0	500	0	0	0	0	0
3	Хажнагоева Асие Баранбаевна	100	0	0	0	0	100	0	0	0	0	0
4	Братерский Андрей Владимирович	300	0	0	0	0	300	0	0	0	0	0
5	Тяненко Владимир Владимирович	100	0	0	0	0	100	0	0	0	0	0
Итого		2000	0	0	0	0	1000	0	0	0	0	0

Председатель Территориальная избирательная комиссия Нефтекумского района \_\_\_\_\_ (наименование соответствующей избирательной комиссии) \_\_\_\_\_ (подпись) Л.Я. Филиппова (расшифровка подписи)

## Социализация и ранняя адаптация детей

**С июля в Нефтекумском комплексном центре социального обслуживания населения при отделении реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья начала работу служба по оказанию услуг ранней помощи детям с нарушениями развития и их родителями.**

В эту категорию входят дети от 0 до 3 лет и семьи, воспитывающие их. Главная направленность воспитательной работы ранней помощи – комплексный подход к социализации и реабилитации детей с ОВЗ. Нами разработана программа по социализации и ранней адаптации детей раннего возраста ОВЗ «Малышок». Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками, и соответствующим возрасту видам деятельности: на создание развивающей среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. Обязательным условием является раннее включение родителей ребенка с отклонениями в развитии в коррекционно-развивающий процесс. Первые годы жизни ребенка самый значимый период для развития потенциала семьи, воспитывающей ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Условия современной действительности требуют качественно нового, социально направленного подхода к педагогическому обеспечению социальной практики каждого ребенка с ОВЗ. Любые виды деятельности ребенка, должны быть направлены на формирование и развитие разнообразного жизненного опыта, и только в этом случае социализация воспитанника будет проходить достаточно эффективно.

*А.Р. АДЖИНЬЯЗОВА. Воспитатель ОРДПОВЗ.*

## Радость общения

**Когда-то французский писатель Антуан де Сент-Экзюпери мудро заметил: «Самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения».**

И вправду, мудрые слова! В подтверждение им 6 августа в Ачикулакской сельской библиотеке состоялся вечер душевного общения «Теплота души – богатство вечное» для посетителей Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения отделения дневного пребывания № 2 и читателей библиотеки. Мероприятие прошло в теплой и душевной атмосфере за домашним столом с вкусными угощениями, домашней выпечкой и ароматным душистым чаем. На вечере общения присутствовала Анна Юрьевна Стрельникова – главный специалист Ачикулакского территориального отдела по работе с населением.

При подготовке к мероприятию нам с библиотекарем Ачикулакской сельской библиотеки Жанной Юшиной хотелось подобрать слова подтверждающие тепло наших сердец, радость души и просто поделится хорошим настроением. Программа получилась интересной и насыщенной. На мероприятии звучали стихотворения и песни о теплоте души, друзьях, гостеприимстве, женской дружбе.

Наши постоянные посетители «Ласкового дома» Нина Филипповна Васильева и Екатерина Борисовна Шершнева прочитали стихи о душевности и доброте.

В непринужденной обстановке, за чашкой чая все гости от души пели, участвуя в музыкальных конкурсах, в викторинах, отвечали на замысловатые вопросы, проявляли смекалку и мудрость. За шутками, душевными пожеланиями, песнями время пролетело незаметно. Все присутствующие получили массу положительных эмоций, даря друг другу теплоту, забыв о проблемах и отдохнув душой. И действительно, радость человеческого общения близких по духу людей многого стоит.

В завершении праздника прозвучали слова великого философа Астрогора: «Собирайте камни знаний, укрепляйте каплями терпения, храните капли надежды. Пусть из этих капель собирается река и море вашего духовного благополучия».

*Елена ШАТЫРКО. Культурный организатор отделения дневного пребывания № 2 с. Ачикулак.*

## Уголовное дело

**В Нефтекумске возбуждено уголовное дело по факту пожара на нефтяной скважине, в результате которого пострадало трое человек.**

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело по факту нарушения правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшего смерть двух человек (ч. 3 ст. 217 УК РФ).

По данным следствия, утром 7 августа текущего в ходе ремонта на буровой установке нефтяной скважины вблизи поселка Затеречного Нефтекумского городского округа произошел выброс газонефтяной смеси с последующим возгоранием. В результате возгорания трое работников получили ожоги 2-3 степени. От полученных телесных повреждений 12 августа текущего года двое пострадавших скончались, состояние третьего работника оценивается удовлетворительно.

В настоящее время следствием тщательно изучаются условия труда работников и соблюдение правил их безопасности. Принимаются меры к установлению лица, виновного в случившейся трагедии.

Следователем проведен осмотр места происшествия, назначен ряд судебных экспертиз, проводятся следственные действия, направленные на сбор необходимой доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

*Полина САВАРЦОВА. Помощник руководителя Нефтекумского МСО СУ СК России по СК.*

## Приговор без изменений

**Ставропольским краевым судом оставлен без изменения приговор Нефтекумского районного суда в отношении жителей п. Затеречный Нефтекумского района, осужденных за незаконный сбыт алкогольной продукции.**

Приговором Нефтекумского районного суда от 28.04.2018 трое жителей пос. Затеречный осуждены по п. «а» ч. 2 ст. 238 УК РФ (хранение в целях сбыта и сбыт алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, совершённое группой лиц по предварительному сговору).

Установлено, что семья из трёх человек (отец, мать и дочь) из корыстных побуждений, вступили между собой в преступный сговор, направленный на незаконный сбыт алкогольной продукции, после чего указанные лица, с целью извлечения материальной выгоды, приобрели спиртосодержащую жидкость, не отвечающую требованиям безопасности для жизни и здоровья человека, которую стали хранить в целях сбыта по месту своего проживания в пос. Затеречный Нефтекумского района, а также сбывать её населению за денежное вознаграждение.

Сотрудниками полиции в отношении указанных лиц был проведён ряд оперативно-розыскных мероприятий, в ходе которых достоверно были установлены факты незаконного сбыта алкогольной продукции, а также по месту проживания указанных лиц было изъято большое количество алкогольной продукции готовой к реализации и бутылки со спиртом.

Согласно заключения, проведённого по делу экспертиз данная алкогольная продукция содержит токсичные микропримеси в концентрации, которая представляет опасность для жизни и здоровья потребителей.

Приговором суда матери было назначено наказание в виде 3-х лет 6 месяцев лишения свободы условно, а отцу и дочери в виде 3-х лет лишения свободы условно. Вышеуказанный приговор был обжалован осужденной и её защитником.

Судебная коллегия по уголовным делам Ставропольского краевого суда оставила приговор суда без изменения, а апелляционную жалобу осужденной и её защитника без удовлетворения.

*А.Л. КРИШТОПА. И.о. прокурора района советник юстиции.*



Гороскоп с 27 августа по 2 сентября для Нефтекумья

ОВНЫ — эта неделя благоволит вам. Особенно повезёт тем, кто работает в крупных сетевых компаниях или занимается бизнесом.

ТЕЛЕЦ — само спокойствие в последнюю неделю августа. Вероятна встреча со своей второй половинкой, так что вы должны выглядеть ослепительно.

БЛИЗНЕЦЫ — избегайте конфликтов на работе с коллегами и начальством. Зато семейный бюджет должен пополниться. Налегайте на овощи на этой неделе, ваш организм нуждается в сбалансированном питании.

РАКИ — деловые встречи и поездки, решение массы вопросов на работе и дома ждут этот знак Гороскопа. Ваши планы начнут реализовываться на этой неделе, надо только не сбавлять темп.

ЛЬВЫ — следите за своим здоровьем, чаще измеряйте давление. Те, кто решил заняться новым делом или поменять про-

фессию, могут получить прекрасные результаты. Ваши близкие нуждаются во внимании — проводите больше времени с любимыми, детьми и родителями, купите торт без повода и проведите с ними тихий и спокойный вечер.

ДЕВЫ — неделя для вас выдается сумбурной, накопилось много забот и хлопот. Ближе к четвергу возможны небольшие размолвки с начальством. Но, несмотря на это, вы почувствуете прилив сил и вдохновения.

ВЕСЫ — частые вечеринки и хождения в гости могут утомить вас и неприятно удивить. А вот командировки по работе могут принести вам ожидаемый результат. На этой же неделе с помощью знакомых или через протекцию кого-то из руководства вы получите заманчивое предложение о работе или частичной занятости.

СКОРПИОН — физическое и эмоциональное состояние потребуют незамедлительно поставить все текущие дела на паузу и сбегать, чтобы побыть в одиночестве. С малознакомыми людьми стоит быть начеку, особенно если они щедро раздают обещания и льстят вам.

СТРЕЛЕЦ — на этой неделе вам потребуется помощь близких. Будьте осмотрительнее, давая советы знакомым или обеща-

заять им денежную сумму. В конце недели можете смело покупать бытовую технику, покупка будет удачной. На выходные можете отправиться в путешествие, звезды рекомендуют вам качественный отдых.

КОЗЕРОГ — Вы получите большую прибыль, что сможет пополнить ваши сбережения. Но для этого надо немного активнее поработать, не ленитесь — всё окупится сторицей. Небольшой шопинг поднимет ваше настроение и качественно обновит ваш гардероб.

ВОДОЛЕЙ — небольшая напряженность в начале недели испортит вам настроение: уже со среды вам начнет везти. Выгодные сделки и денежные поступления поднимут вам настроение. Самое время погасить часть кредитов или отдать долг.

РЫБЫ — Приятные эмоции принесут покупки, встречи со старыми друзьями и домашние хлопоты. С финансами у Рыб на этой неделе проблем не будет. Для самых ответственных и серьезных представителей этого знака сообщаем, что на этой неделе можно делать предложение руки и сердца, планировать будущее вашей семьи и знакомить друг друга с родственниками. Правда, за рулем лучше быть осторожнее.

ТЕЛЕПРОГРАММА

Понедельник 27.08



ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

НТВ

05.05, 06.05 «Подозреваются все» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 12.05 «СОБАЧЬЯ РАБОТА»

Вторник 28.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

НТВ
05.05, 06.05 «Подозреваются все» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 06.15, 07.10, 08.05, 00.30, 01.25, 02.20 «РАЗВЕДЧИЦЫ»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 17.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

Среда 29.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

НТВ
05.05, 06.05 «Подозреваются все» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 17.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 17.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

Четверг 30.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

НТВ
05.05, 06.05 «Подозреваются все» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25 «ВА-БАНК»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25 «ВА-БАНК-2»

Пятница 31.08

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»

РОССИЯ 1
05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»

НТВ
05.05, 06.05 «Подозреваются все» 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00 «Известия»
05.25 «ВА-БАНК-2»

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00 «Известия»
05.25 «ВА-БАНК-2»

Суббота 1.09



ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости»
06.10 «Россия от края до края»

РОССИЯ 1
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 «Новости»
06.10 «Россия от края до края»

НТВ

06.05 М/фильмы
06.50 «Живые истории»
07.40 Россия. «Местное время»

НТВ

04.40 «Ты супер!»
07.25 «Смотр»

Воскресенье 2.09

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00 «Новости»
07.30 «Смешарики»

РОССИЯ 1
06.45 «Сам себе режиссёр»
07.35 «Смехопанорама»
08.05 «Утренняя почта»

НТВ
06.05 «Ты супер!» До и после... 6+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»

5 КАНАЛ

05.00 «АКАДЕМИЯ». Т/с 16+
08.50 «Моя правда. Виктор Цой»

5 КАНАЛ

05.00 «АКАДЕМИЯ». Т/с 16+
08.50 «Моя правда. Виктор Цой»

КУПИМ ДОРОГО!!!
Советские радиодетали, платы (в т.ч. материнки), АВТОМОБИЛЬНЫЕ и промышленные КАТАЛИЗАТОРЫ (сажевые фильтры), измерительные приборы, осциллографы, частотомеры и др., радиостанции, ЭВМ, АТС, терморпары, КСМ, КСП, реохорды, аккумуляторы ЦСЦ, ССЦ, ССД, ССЖ, контакты с пускателей



# Поздравляем!

**От чистого сердца поздравляем с юбилеем АГАЛИ АБДУЛ-ХАЛИЛОВИЧА КАНАЕВА!**

Жизненный опыт, мудрость и та уверенность, которая исходит от тебя – всё это очень ценно для нас.

Хотим поздравить с юбилеем И счастья в жизни пожелать, Ведь 70 – это не старость, А мудрость, опыта печать! Лучи пусть небо озаряют, Слышны пусть трели соловья... И пусть заботой окружают Родные, близкие, друзья!

Пусть в 70 лет состояние души остается бодрим, в семье сохраняется счастье и мир, в доме всегда будет уютно и тепло. Желаем неугасаемой надежды, доброй удачи и искренней любви близких.

*С уважением, одноклассники.*  
№ 198



**От всей души поздравляем любимого и дорогого мужа, папу и дедушку АГАЛИ АБДУЛ-ХАЛИЛОВИЧА КАНАЕВА с днем рождения!**

Ты главный мужчина нашей семьи, замечательный муж, чудесный отец и любимый дедушка! Мы очень тебя любим и от всего сердца хотим пожелать тебе неугасаемой силы и большой удачи, плодотворных и успешных рабочих будней, достижения всех намеченных тобою целей, неиссякаемой энергии и твердости духа! Дорогой, ты даришь своей семье уют и благополучие, счастье и свою любовь. Оставайся всегда таким же замечательным, самым любимым и самым лучшим для нас. А мы всегда поддержим тебя во всем! С днем рождения!

*Любящие тебя жена, дети, внуки!*  
№ 201



**Дорогой АГАЛИ АБДУЛ-ХАЛИЛОВИЧ!**

Примите сердечные поздравления В Ваш замечательный юбилей! Здоровья, счастья вам на много лет, Успехов новых, радости, побед! И мы надеемся, что вас еще успеем Поздравить со столетним юбилеем!

*С уважением семья Борангазиевых и дети!*  
№ 205



**Дорогой АГАЛИ АБДУЛ-ХАЛИЛОВИЧ! Поздравляем Вас с 70-летним юбилеем!**

Пусть будет жизнь такой, Чтоб годы шли, а вы их не считали Никогда не старились душой И только о мечтах вздыхали!

*С наилучшими пожеланиями, Меналиева Утебике и дети.*  
№ 206



**Поздравляем любимую мамочку, бабушку и прабабушку ЛЮБОВЬ ГРИГОРЬЕВНУ БЕЛОВУ с юбилеем!**

Сегодня в восемьдесят пять, У вас есть радость, внуки, дети! Чего вам можно пожелать? Конечно, только долготелья! Вам руку хочется пожать, Ведь вы достойно жизнь живете! Желаем счастье обрести, И в близких вы его найдете!

*С любовью сыновья, снохи, внуки, правнуки.*  
№ 194



**Поздравляем с 60-летним юбилеем СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА ШЕВЧЕНКО!**

Мы Вам желаем в юбилей Побольше преданных друзей, Охапку крепкого здоровья, И жить в согласии с любовью. Пусть каждый день и каждый час Удача окружает вас. В работе все идет как нужно, А дома все в порядке, дружно. Удачи, счастья и везения В шестидесятый день рождения! Пусть исполнятся мечты, Пусть радостью глаза полны!

*Коллектив ОАО "Нефтекумскаявоттранс".*  
№ 193



## 90 лет – возраст мудрости



**В отделении социального обслуживания на дому № 3 с. Каясула более десяти лет обслуживается ветеран труда, труженик тыла Наталья Герасимовна Жирова, которая 14 августа отметила свой 90-летний юбилей.**

Наталья Герасимовна родилась в селе Серафимовка Бурлатского района. Детство было трудное. С 13 лет начала трудовую деятельность в колхозе. Во время Великой Отечественной войны работала на полях, вручную обрабатывая землю. После войны в колхозе была трактористом и комбайнером. Добрая, мудрая и чуткая Наталья Герасимовна родила и воспитала четырех детей, которые подарили ей внуков и правнуков.

Ваш юбилей Наталья Герасимовна – очередное доказательство того, что 90 лет – это вовсе не преклонный возраст. Низкий поклон Вам за ту сложную жизненную дорогу, по которой Вы прошли достойно, будучи участником исторических событий и трудясь во благо будущего поколения. Сотрудники отделения социального обслуживания желают Вам крепкого здоровья, понимания близких, больше радости и удовольствия, которые Вы так заслужили. С юбилеем!

*А.Р. ТАУШЕВА. Специалист по социальной работе СОС № 3 с. Каясула.*

## Восемь десятков – круглая дата!

**Мама, бабушка, прабабушка – самые главные титулы Александры Николаевны Артюгиной. 19 августа ей исполнилось 80 лет.**

Коллектив отделения социального обслуживания на дому №4 села Ачикулак совместно с членами клуба «Бабушка плохому не научит» поздравили получателя социальных услуг Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения с замечательным юбилеем.

От всех наших горячих сердец примите самые искренние поздравления с таким прекрасным юбилеем. Мы желаем Вам бодрости и оптимизма, больших радостей, море доброты и тепла вокруг Вас, неиссякаемой жизненной энергии, мира и благополучия Вам и Вашим близким. А ещё долгие Вам Лета, дорогая Александра Николаевна и большого человеческого счастья!

*Т.С. БЕЛОКУРОВА. Заведующий СОС № 4 с. Ачикулак.*



### 3D кинотеатр "ЮНОСТЬ" приглашает!

**Репертуар с 23 по 29 августа:** 10:00 – «ПРИНЦЕССА И ДРАКОН» 6+ 3D (150 руб.); 11:20 – «АЛЬФА» 12+ 3D (200 руб.); 13:05 – «АКСЕЛЬ» 12+ (200 руб.); 14:50 – «АЛЬФА» 12+ 3D (250 руб.); 16:35 – «ПРИНЦЕССА И ДРАКОН» 6+ 3D (200 руб.); 17:55 – «АКСЕЛЬ» 12+ (250 руб.); 19:40 – «АЛЬФА» 12+ 3D (300 руб.).

**Информация по телефонам:** 8(86558) 3-31-90; +7 903 443 56 09, сайт кинотеатра: <http://kino.dk45.ru/>. Реклама № 195

**ПРОДАЕТСЯ** приватизированная однокомнатная квартира на 2 этаже в г. Михайловске. **Тел.: 8 919 530 35 80.**  
№ 202 (1-4)

**ГБПОУ НРПК ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:** мастеров производственного обучения по специальностям «Мастер отделочных строительных работ», «Автомеханик», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования», «Мастер по вождению» и преподавателя нефтяного цикла. Требования: высшее или среднее-техническое образование по специальности для мастеров производственного обучения, высшее образование для преподавателя, стаж работы по специальности. Оплата согласно штатного расписания. **Обращаться по тел.: 4-38-07, 4-38-95.**

### Редакция газеты "Вести Нефтекумья" оказывает услуги:

- ▶ ламинирование
  - ▶ сканирование
  - ▶ печать фотографий
- Телефон: 4-37-46.**

### РЕКЛАМА 4-37-46

**КУРЫ НА ЯЙЦО БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ**  
**Тел.: 89614039390**  
ИНН 612603178030. Реклама № 182 (2-19)

**КУРЫ-НЕСУШКИ ДОСТАВКА ПО РАЙОНУ БЕСПЛАТНО**  
**Тел.: 89061851250**  
ИНН 612603178030. Реклама № 181 (2-19)

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комнатная квартира в 3 мкр, д.4, 37 кв.м., имеется лифт, большая лоджия. **Тел.: 8 910 284 07 97**  
№ 178 (3-4)

**Мебельный салон "ЭДЕЛЬВЕЙС"** предлагает широкий выбор мягкой и корпусной мебели: шкафы-купе и кухни по индивидуальным размерам. **Выезд, замер, эскизы, доставка – БЕСПЛАТНО!** г. Нефтекумск, ул. 50 лет Пионерии, 2 "а" (возле «Эльдорадо») **Тел.: 8 905 466 22 11, 8(86558) 4-30-91**  
ОГРН 313237206400073. Реклама № 146 (8-9)

**Бесплатные объявления**  
**ПРОДАЕТСЯ** дача в общ. "Черемушки" в хорошем состоянии. Домик пригоден для жилья, 2 комн. хозпостр. Цена договорная. **Тел.: 8 905 443 72 55, 4-63-36.**  
№ 9-Б

**КУПИМ ДОРОГО!!!!** Советские радиодетали, платы (в т.ч. материнки), АВТОМОБИЛЬНЫЕ и промышленные КАТАЛИЗАТОРЫ (сажевые фильтры), измерительные приборы, осциллографы, частотомеры и др., радиостанции, ЭВМ, АТС, термомпары, КСМ, КСП, реохорды, аккумуляторы СЦ, СЦС, СЦД, СЦК, контакты с пускателей. **Вопросы по тел.: 8 918 663 36 33.**  
№ 197

**ПРОДАЕТСЯ** дом в селе Ачикулак, площадь 92,6 кв.м. Имеется: гараж, хоз. постройки, пластиковые окна, сплит-система. **Тел.: 8 928 340 99 48**  
№ 139 (9-10)

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира по адресу: 1 мик-н, дом 24. Имеется сплит-система, ремонт, возможно полностью с мебелью. **Обращаться по тел.: 8 906 466 55 37.**  
№ 200 (1-2)

**Материнский капитал, не дожидаясь 3-х летнего возраста ребенка.**  
**www.family26.ru**  
**Тел.: 8 968 268 23 43**  
№ 176 (3-4)

**Вести Нефтекумья**  
Учредитель: администрация Нефтекумского городского округа Ставропольского края  
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 26-00675 от 21 марта 2018 г.  
Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.  
**День выхода – пятница**

**Адрес редакции:** 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.  
**Телефоны:** главный редактор – 8 (86558) 4-31-87 (факс); отдел рекламы, корреспонденции – 8 (86558) 4-37-46.  
**Часы работы:** понедельник-пятница с 8:00 до 17:00 часов, с 12:00 до 13:00 часов перерыв. Суббота, воскресенье – выходной.

**Главный редактор Т.В. Юхненко**  
Письма, рукописи не возвращаются.  
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.  
Печать офсетная.  
Объем – 2 печатных листа  
**Издатель:** МАУ «ИИЦ «Нефтекумье» НГО СК.  
**Адрес:** 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.  
За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт.  
**Телефон отдела доставки: 8 (86558) 3-31-71.**

**Индекс: 44002 16+**  
Цена свободная  
Отпечатано в ГБУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».  
**Адрес:** 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.  
**Электронный адрес: vestinf@mail.ru**  
**Заказ 2190 Тираж 1430**  
**Подписано в печать: по графику – 15:00, фактически – 15:00.**